

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Ε.Ο.Π.Υ.Υ

Συνεδρίαση Δ. Συμβουλίου ΕΟΠΥΥ 526/19-12-2018

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΘΕΜΑ: «Έγκριση προϋπολογισμού ΕΟΠΥΥ οικονομικού έτους 2019»

Απόφαση 1710

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη

Α. την κάτωθι με αρ. πρωτ. ΔΑ1/Φ1/737/13-12-2018 εισήγηση της Δ/σης Οικονομικού,

«Η Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών υποβάλλει για έγκριση τον Προϋπολογισμό του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για το οικονομικό έτος 2019, ο οποίος συντάχθηκε σύμφωνα με τις γενικές αρχές που διέπουν την κατάρτιση του Προϋπολογισμού, όπως αυτές περιγράφονται στο Ν.4270/2014 όπως ισχύει, τις διατάξεις του Π.Δ 496/74 «Περί Λογιστικού των ΝΠΔΔ» όπως ισχύει και τις σχετικές οδηγίες του Υπουργείου Οικονομικών (εγκύκλιος υπ' αριθμ. πρωτ. 2/55663/16-7-2018 του Γ.Λ.Κ. με ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2019(ΑΔΑ:Ψ9ΥΞΗ-ΔΡΥ).

Αναλυτικότερα ελήφθησαν υπόψη τα κάτωθι:

*I. Τα άρθρα 49, 51 και 62 του ν.4270/2014
Αρχές που διέπουν την κατάρτιση των προϋπολογισμών των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης*

Οι γενικές αρχές από τις οποίες διέπονται ο Κρατικός Προϋπολογισμός και οι προϋπολογισμοί των λοιπών φορέων της Γενικής Κυβέρνησης είναι:

1. Αρχή της ετήσιας διάρκειας.

Σύμφωνα με την αρχή της ετήσιας διάρκειας, ο Κρατικός Προϋπολογισμός και οι προϋπολογισμοί των λοιπών φορέων της Γενικής Κυβέρνησης αφορούν το οικονομικό έτος που αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου του ίδιου ημερολογιακού έτους. Η αρχή αυτή δεν αποτρέπει: (α) την προετοιμασία των εν λόγω προϋπολογισμών εντός του Μ.Π.Δ.Σ., (β) την εκτέλεση συμπληρωματικού ή προσωρινού προϋπολογισμού και (γ) την ανάληψη και τον έλεγχο πολυετών δεσμεύσεων ή δεσμεύσεων που συνεχίζουν στο επόμενο έτος.

2. Αρχές της ενότητας και της καθολικότητας Σύμφωνα με τις αρχές της ενότητας και της καθολικότητας, όλα τα έσοδα και οι δαπάνες εγγράφονται και εμφανίζονται σε έναν ενιαίο προϋπολογισμό.

Τα έσοδα και οι δαπάνες του προϋπολογισμού δεν δύνανται να πραγματοποιηθούν παρά μόνο αν αντιστοιχούν, όσον αφορά στην Κεντρική Διοίκηση και στα Ν.Π.Δ.Δ., σε Κωδικό Αριθμό Εσόδων ή Εξόδων (ΚΑΕ) του προϋπολογισμού τους, όσον αφορά στα Ν.Π.Ι.Δ., στον προϋπολογισμό τους και υπό τους λογαριασμούς λογιστικής τους (αρχή της ενότητας). Καμία δαπάνη δεν δύναται να αναληφθεί ή και να πραγματοποιηθεί, αν υπερβαίνει, για μεν την Κεντρική Διοίκηση και τα Ν.Π.Δ.Δ. τις εγκεκριμένες πιστώσεις, για

2019, ενώ η μορφή ΚΑΕ: ΧΧΧΧ.0Χ Β (με ένδειξη Β στο τέλος), υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν εντός του 2018 ή προγενέστερα. Οι ΚΑΕ αυτοί προσαυξάνονται με rebate και clawback, με ισόποση πρόβλεψη στα Έσοδα (στην Εισηγητική Έκθεση του Κρατικού Προϋπολογισμού τα ποσά είναι καθαρά-χωρίς την ανωτέρω προσαύξηση).

Τα ποσά στους ΚΑΕ "Β" για τους παρόχους που υπόκεινται σε καθεστώς rebate – clawback, στον προϋπολογισμό 2019, ανέρχονται στο ύψος των απλήρωτων υποχρεώσεων προηγούμενων ετών (εκτίμηση). Επιπλέον είναι προσαυξημένοι με το ανείσπρακτο rebate και clawback προηγούμενων ετών καθώς και με εκτίμηση των ποσών που δεν έχουν βεβαιωθεί το 2018.

Για τα ποσά στους ΚΑΕ "Α" ελήφθησαν υπόψη παραδοχές βάσει των οποίων ακολουθήθηκε συγκεκριμένη μεθοδολογία που αναφέρεται αναλυτικά στο κείμενο της αιτιολογικής έκθεσης.

Σε κάθε περίπτωση ενόψει της νέας Υπουργικής Απόφασης που αναμένεται να εκδοθεί για τα επιτρεπόμενα όρια στις δαπάνες υγείας έτους 2019, θα επανεξεταστεί ο επιμερισμός αυτός και θα προβούμε σε τροποποίηση εντός του έτους 2019, εφόσον απαιτηθεί.

Τέλος, επισημαίνεται ότι δεν έχουν ενσωματωθεί τα ποσά που θα εισπραχθούν μέσω μηχανισμών rebate & claw back στους ΚΑΕ "Α".

Οι λοιπές πιστώσεις έως το ταμειακό όριο που ισχύει βάσει της Εισηγητικής Έκθεσης του κρατικού προϋπολογισμού, κατανέμονται στους ΚΑΕ που δεν υπόκεινται σε rebate και clawback και αφορούν δαπάνες που αποδίδονται σε ασφαλισμένους κυρίως και δαπάνες για νοσήλια εξωτερικού.

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 4549/2018, ο ΟΠΕΚΑ προβλέπεται να μεταβιβάζει πιστώσεις στον ΕΟΠΥΥ για την αποζημίωση των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ φορέων υποστήριξης αναπηρίας και βρισκόμενοι εν αναμονή της προβλεπόμενης από το νόμο ΚΥΑ που θα καθορίζει τη διαδικασία, εγγράφουμε πιστώσεις στον ΚΑΕ 0673.05 «Α» και «Β» προκειμένου να μη δημιουργηθεί στρέβλωση στην αποπληρωμή των εν λόγω παρόχων.

Σε κάθε περίπτωση και μετά την έκδοση της εν λόγω ΚΥΑ θα προβούμε σε τροποποίηση του Προϋπολογισμού προκειμένου να εγγράψουμε ισόποσα τις πιστώσεις ως έσοδο και έξοδο που θα μας μεταφέρει ο ΟΠΕΚΑ και αντιστοίχως να μεταφερθούν τα ήδη εγγραφείσα ποσά στον ΚΑΕ 0673.05 «Α» στις λοιπές κατηγορίες παρόχων.

Όσον αφορά στην κατανομή του ετήσιου ποσού της πίστωσης για μεταβιβάσεις σε φορείς Γενικής Κυβέρνησης, αυτή έγινε σύμφωνα με από 14/12/2018 ηλεκτρονικό μήνυμα του Υπουργείου Υγείας και τα ποσά αποτυπώνονται στο παρακάτω πίνακα:

Μεταβιβάσεις σε Νοσοκομεία ΕΣΥ	737
Μεταβιβάσεις σε Νοσοκομεία Ειδικού Καθεστώτος	38
Μεταβιβάσεις σε Νοσοκομεία Ιδιωτικού Δικαίου (Παπαγεωργίου, Ωνάσειο)	98
Μεταβιβάσεις σε ΔΥΠΕ	14
ΚΕΤΕΚΝΥ	1
Μερικό Σύνολο	888
ΕΚΑΒ	12
Γενικό Σύνολο	900